
Protokoll FS-Sitzung Japanologie: Dienstag, den 18.12.2018 

 

Anwesend: Jona, Soluna, Lisa, Sevgi, Larissa, Sohie, Sarah, Rebecca, Julia, Sanja, Hans, Kiyoshi, Toni, 

Take, Juliane, Felix, Zuleyha, Helen, Dominik, Linda, Jordann, Torben 

 

Sitzungsleistung: Kiyoshi, Toni 

Protokoll: Torben 

Beginn: 13:02 Uhr Ende: 13:44 Uhr 

 

Tagesordnung: 

- Aktueller Stand der Besorgungen für Bōnenkai 

- Preislisten und Programm 

- Kasse (und Pfand) 

- Moderation 

- Aufbau 

 

1. Aktueller Stand der Besorgungen 

- Getränke 

o Glühwein ist bestellt 

o Nicht-alkoholische Getränke werden direkt vor der Veranstaltung gekauft (100 Liter, 

67 Flaschen: 23 Wasser, 17 Cola, 17 Fanta, 10 Eistee) für insgesamt etwa 22,54€ 

- Christbaum 

o Ein echter Weihnachtsbaum wurde angeschafft 

- Tombola 

o Eventuell muss man ein Mikrofon vom StuRa organisieren 

 

2. Preislisten und Programm 

- Preisliste und Programm sollen auf DIN A5 Blätter gedruckt werden, um diese dann auslegen 

zu können 

- man orientiert sich dafür an dem Dokument vom Vorjahr und Sevgi aus dem Plakat-AK wird 

dieses überarbeiten 

 

3. Kasse (und Pfand) 

- Absprache bezüglich des Wechselgelds für die Kassen 

- es wurden Plastikbecher und Pfandmarken innerhalb des Fachschaftsrats beschlossen und 

bestellt 

- Einigung darauf, dass man 1€ Pfand pro Becher nehmen wird 

- eventuell Kreppband und Edding zum Beschriften der Becher 

 

4. Moderation 

- Tombola: 

o Wie genau machen wir das jetzt mit den Preisen?  

o Alle Preise werden ausgerufen, so dass sich niemand benachteiligt fühlt 



o jedes Los gleicher Preis, pro Person jeweils ein Los 

 

5. Aufbau 

- nach früherem Ende des Literaturtutoriums in Raum 136 um 17:30 Uhr wird direkt mit dem 

Aufbau begonnen, hierbei soll man sich direkt um Suppe und Glühwein kümmern, da diese 

aufgewärmt werden müssen 

- Raumaufteilung: 

o Raum 136: Glühwein (Balkon kann als Lagerfläche mitbenutzt werden), 

Weihnachtsbaum, Geschenke/Tombola, Sitzgelegenheiten 

o Räume 101 und 102: 

▪ einer für Kasse und Garderobe 

- anderer für Essen (Waffeln, Suppe, Brötchen) und Getränke 

 

6. Sonstiges 

- kurzes Update über Liefersituation des Glühweins, dieser konnte am Montag nicht zugestellt 

werden und kommt hoffentlich rechtzeitig 

- Wie bekommen wir die beim StuRa ausgeliehenen Sachen vom StuRa an das Institut? 

o Jens fährt mit dem Auto, Dominik begleitet ihn 

- Theater-AG kann leider nicht auftreten 

- Es wird alles an der Kasse bezahlt werden (Bonsystem) 

- Vorschlag nächstes Jahr im April auf die Hanami in Schwetzingen zu gehen; Meinungsbild, 

wer Lust hätte: 

o Mehrheit auf Sicht 

- Probleme mit der Teeküche 

o Es wurde geklaut 

▪ Kleingeld aus Topf bzw. Sparschwein, wurde schon oft geleert 

▪ Volle Flasche an Halloween, Pfand 

▪ Aufruf bei Email hat offensichtlich nicht zum Umdenken der Täter geführt 

▪ Nächstes Jahr möchte man dieses Problem kurz in den Kursen ansprechen 

- Kurze Besprechung bzgl. der Email, die Dominik Wallners „Japanisch Lernen“-Vortrag 

angekündigt hat 

o War evtl. etwas kurzfristig 

- Plakat-AK: 

o Kommunikation zwischen Leuten, die ein Plakat brauchen und dem Plakat-AK ist 

schlecht 

o Evtl. in Zukunft einzelne Personen direkt anschreiben, statt nur in der großen 

Fachschafts-Whatsappgruppe 

 

Sitzungsende: 13:44 Uhr 


